



प्रेस विज्ञप्ति

नई दिल्ली: 19 फरवरी 2022

ओलंपिक तैराक श्रीहरि नटराज पीएम मोदी के 'चैंपियंस से मिलो' के लिए बेंगलुरु स्कूल का भ्रमण किया, पहल का कहना है, "इससे देश में खेलों के विकास के लिए एक बड़ा प्रोत्साहन होने जा रहा है।"

बेंगलुरु, 19 फरवरी 2022: भारतीय तैराक और टोक्यो ओलंपियन श्रीहरि नटराज ने शनिवार को बेंगलुरु के आर.वी. गर्ल्स हाई स्कूल का भ्रमण किया और टोक्यो ओलंपियन और पैरालिंपियन के लिए पीएम मोदी के स्कूल यात्रा अभियान, मीट द चैंपियन' को आगे बढ़ाया।

यह पहली बार था कि कर्नाटक राज्य में अद्वितीय स्कूल यात्रा अभियान आयोजित किया गया था, जिसमें ओलंपिक पदक विजेता नीरज चोपड़ा, बजरंग पुनिया ने क्रमशः गुजरात और हरियाणा के स्कूलों का दौरा किया था और ओलंपिक नाविक वरुण ठक्कर और केसी गणपति इसे तमिलनाडु के स्थानीय स्कूलों में ले गए थे।

युवा ओलंपिक तैराक ने देश में इस तरह की पहल करने के महत्व के बारे में बताया क्योंकि यह देश में खेलों को बढ़ावा देने में मदद करता है।

"अनुभव वास्तव में बहुत अच्छा रहा है और यह वास्तव में अद्भुत है कि यह पहल शुरू हो गई है। यह बहुत से बच्चों को खेल, फिटनेस, पोषण और स्वास्थ्य के महत्व को समझने में मदद करने जा रही है। यह न केवल एक बड़ा बढ़ावा होगा, न केवल हर बच्चे के स्वास्थ्य के लिए बल्कि इस देश में खेलों के विकास के लिए भी। यह पहल वास्तव में बच्चों के लिए प्रेरित करने वाली है और उम्मीद है, उन्होंने कहा हम उम्मीद कर सकते हैं कि बहुत से युवा खेल को अपनाएंगे और एक स्वस्थ जीवन शैली अपनाएंगे।

मेजबान स्कूल के सदस्यों के अलावा, कर्नाटक के विभिन्न जिलों के 75 स्कूलों के छात्र प्रतिनिधियों को भी इस कार्यक्रम में भाग लेने और दक्षिण एशियाई खेलों के स्वर्ण पदक विजेता के साथ अपने अनुभव साझा करने और तैराकी और प्रतिस्पर्धी खिलाड़ी के रूप में उनके अनुभवों के बारे में बातचीत करने का अवसर मिला। .

श्रीहरि ने छात्रों से 'संतुलित आहार' (संतुलित आहार), फिटनेस के महत्व पर बात की और यहां तक कि अपने भोजन की आदतों का पालन और अपने द्वारा किए जाने वाले आहार के बारे में भी जानकारी साझा की।



बातचीत के बाद श्रीहरि ने बैडमिंटन के खेल में हाथ आजमाया और कार्यक्रम में मौजूद छात्रों के साथ कुछ खेल भी खेले।

'मीट द चैंपियंस' पहल सरकार के 'आजादी का अमृत महोत्सव' का हिस्सा है, जिसे दिसंबर 2021 में ओलंपिक स्वर्ण पदक विजेता नीरज चोपड़ा और जनवरी 2022 में पैरालंपिक कांस्य पदक विजेता शरद कुमार ने शुरू किया था।

अपने अनुभव के बारे में बोलते हुए श्रीहरि ने कहा, "मीट द चैंपियंस पहल का हिस्सा बनना बहुत अच्छा है और छात्रों के साथ बातचीत करने और उनके साथ एक या दो टिप साझा करने में सक्षम होना अद्भुत है। एक में कुछ समय बिताने में सक्षम होना बहुत अच्छा था। स्कूल और बड़े हो रहे बच्चों को एक बेहतर जीवन शैली जीने में मदद करने की कोशिश करें। मुझे उम्मीद है कि मैं उन पर फर्क या प्रभाव डालने में सक्षम था।"

स्कूल यात्रा अभियान संयुक्त रूप से शिक्षा मंत्रालय और युवा मामले और खेल मंत्रालय द्वारा आयोजित किया जा रहा है, जहां ओलंपियन और पैरालिंपियन अपने स्वयं के अनुभव, जीवन के सबक, सही खाने के टिप्स साझा करते हैं और स्कूल बच्चों को समग्र रूप से प्रेरणादायक बढ़ावा देते हैं।

आने वाले दिनों में, पैरालंपिक पदक विजेता अविनि लेखारा और मरियप्पन थंगावेलु क्रमशः राजस्थान और तमिलनाडु राज्यों में पैरालिंपियन और आने वाले स्कूलों के लिए पहल करेंगे।

ईओएम



प्रेस विज्ञप्ति

नई दिल्ली: 18 फरवरी 2022

महिला कबड्डी खिलाड़ियों के लिए भाखेप्रा का राष्ट्रीय चयन ट्रायल 21 फरवरी से शुरू होगा, जो देश भर में कई स्थानों पर होगा

नई दिल्ली, फरवरी 18: भारतीय खेल प्राधिकरण (भाखेप्रा) का महिला कबड्डी खिलाड़ियों के लिए राष्ट्रीय चयन ट्रायल आने वाले हफ्तों में भाखेप्रा के विभिन्न राष्ट्रीय उत्कृष्टता केंद्र (रा०उ०के०) और गैर- भाखेप्रा केंद्रों में शुरू होने वाला है। जबकि चयन का पहला सेट 21 फरवरी को भाखेप्रा के उ०क्षे०के० रा०उ०के०-सोनीपत में शुरू होगा, यह प्रक्रिया अगले सप्ताहों में अन्य भाखेप्रा / गैर- भाखेप्रा केंद्रों पर जारी रहेगी।

चयन परीक्षणों का कार्यक्रम इस प्रकार है -

- 1) रा०उ०के, सोनीपत - 21 से 22 फरवरी
- 2) रा०उ०के धर्मशाला - 24 से 25 फरवरी
- 3) एसटीसी मस्तूना साहिब (पंजाब और चंडीगढ़ - 27 से 28 फरवरी 4) छत्रसाल स्टेडियम (दिल्ली) - 3 मार्च
- 5) चोगन स्टेडियम (जयपुर-राजस्थान) 28 फरवरी से 1 मार्च
- 6) रा०उ०के लखनऊ - 27 से 28 फरवरी
- 7) पाटली पुत्र स्टेडियम (पटना, बिहार) - 2 से 3 मार्च
- 8) रा०उ०के कोलकाता - 5 से 6 मार्च
- 9) एनसीओई गुवाहाटी, असम - 8 मार्च
- 10) एसटीसी हैदराबाद (तेलंगाना और आंध्र प्रदेश) - 25 से 26 फरवरी
- 11) भाखेप्रा केंद्र - बैंगलोर (कर्नाटक) - 28 फरवरी से 1 मार्च
- 12) एसटीसी चेन्नई-तमिलनाडु - 22 से 23 फरवरी
- 13) रा०उ०के त्रिवेंद्रम-केरल - 25 से 26 फरवरी
- 14) रा०उ०के कांदिवली मुंबई- 28 से 1 मार्च
- 15) मांजलपुर स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स - वडोदरा - 4 मार्च

चयन प्रक्रिया 16 से 22 वर्ष की आयु वर्ग (01.01.2022 को आयु) के बीच की लड़कियों के लिए खुली है और अन्य चयन मानदंडों पर अधिक विवरण भाखेप्रा की वेबसाइट पर उपलब्ध हैं।

ईओएम



17 फरवरी 2022 : नई दिल्ली

स्ट्रैंडजा 2022 . में प्रतिस्पर्धा करने के लिए भारत सरकार द्वारा 20 मुक्केबाजों के लिए वित्तीय सहायता को मंजूरी दी

17 फरवरी, नई दिल्ली: युवा मामले और खेल मंत्रालय ने भारत सरकार को कुल लागत पर बुल्गारिया में स्ट्रैंडजा मेमोरियल टूर्नामेंट 2022 में 8 पुरुष मुक्केबाजों और 12 महिला मुक्केबाजों की भागीदारी की मंजूरी दी है। महिला टीम के पांच और पुरुष टीम के चार सहायक स्टाफ को भी सरकार की कीमत पर यात्रा करने की मंजूरी दी गई है।

टूर्नामेंट 18 फरवरी से शुरू होगा और वरिष्ठ महिला मुक्केबाजी राष्ट्रीय प्रशिक्षण भास्कर भट्ट ने उल्लेख किया है कि टूर्नामेंट इस वर्ष विश्व चैंपियनशिप, राष्ट्रमंडल खेलों के साथ-साथ एशियाई खेलों से पहले एक अच्छे लिटमस परीक्षण के रूप में कार्य करेगा।

श्री भास्कर भट्ट ने भारतीय खेल प्राधिकरण को बताया "स्ट्रैंडजा सबसे पुराने और सबसे कठिन मुक्केबाजी टूर्नामेंटों में से एक है। यह विश्व के सामने हमारे लिए एक विकास टूर्नामेंट है और हम उन कुछ चीजों की जांच करने की उम्मीद करते हैं जिन्हें हम इस प्रतियोगिता से देखने की उम्मीद कर रहे हैं, "

श्री भट्ट ने कहा "हम तीन मापदंडों पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं – शारीरिक तैयारी, तकनीकी तैयारी और रिंग क्राफ्ट। हमारे मुक्केबाज 4-5 दिन लगातार खेलेंगे और हम इस पर नजर रखेंगे कि वे राउंड में कैसा प्रदर्शन करते हैं। तकनीकी दृष्टिकोण से, हम देखना चाहते हैं कि मुक्केबाज अभी कहां खड़े हैं और हम उन्हें आगामी टूर्नामेंटों से पहले कैसे बेहतर बना सकते हैं। इसी तरह, हम रिंग रणनीति पर ध्यान केंद्रित करना चाहते हैं और मुक्केबाज उसे कैसे लागू कर रहा है जो उसे प्रशिक्षण में सिखाया जाता है"

स्ट्रैंडजा के पिछले संस्करण में भारत ने दो पदक जीते - दीपक कुमार द्वारा रजत और नवीन बूरा द्वारा कांस्य। भास्कर भट्ट एक संतुष्ट व्यक्ति बने हुए हैं क्योंकि वह वर्षों से भारतीय मुक्केबाजी के विकास और भारतीय खेल प्राधिकरण के साथ-साथ भारतीय मुक्केबाजी महासंघ से सहायता पर टिप्पणी करते हैं।

"भाखेप्रा ने हमें वैज्ञानिक सहायता सहित हर संभव सुविधाएं दी हैं। हमें एथलीट को सर्वश्रेष्ठ सुविधाएं देने के लिए निर्देश दिया गया है। आईजी स्टेडियम, दिल्ली के प्रशिक्षक ने कहा कि बीएफआई भी, हमारे दिन-प्रतिदिन के काम में सहायता कर रहा है। "हमारे पास आज कोर ग्रुप मुक्केबाज के साथ-साथ टॉप्स विकास मुक्केबाज भी हैं। ये सभी समूह इसलिए बनाए गए हैं ताकि मुक्केबाजों को हर संभव सुविधाएं मिल सकें और यह मुक्केबाजों की कड़ी मेहनत भी है जिसके परिणामस्वरूप उन्हें सभी प्रकार की सहायता मिल रही है।



“पिछले 4-5 वर्षों से, भाखेप्रा ने मुक्केबाजों को इतने बड़े पैमाने पर सहायता दी है। उनकी नजर हमेशा इस बात पर रहती है कि एक एथलीट को क्या चाहिए, रिंग में उनकी हर गतिविधि से लेकर उनका वर्कआउट कैसा हो रहा है इन सभी के परिणामस्वरूप अब एथलीटों की मानसिकता में भी एक बड़ा बदलाव आया है। वे केवल प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए नहीं जाते।

“श्री भास्कर भट्ट ने उल्लेख किया कि “अब वे पदक जीतने के लिए जाते हैं। उनमें पदकों के लिए उत्सुकता है। मानसिकता में यह बदलाव दीर्घकाल में प्रदान किया जाएगा। यहां तक कि अब एथलीट सचेत हो गए हैं।

इस वर्ष प्रतिस्पर्धा की हड़बड़ी पर ध्यान केंद्रित करते हुए, प्रशिक्षक ने कहा, “इस वर्ष कम अंतराल के साथ बहुत सारे टूर्नामेंट हैं और हमारे पास कई आगामी मुक्केबाज हैं। अगर वे इस वर्ष प्रदर्शन नहीं करते हैं, तो भी मुझे लगता है कि 2017 में रोहतक में शुरू हुए बैच में काफी सम्भावित खिलाड़ी हैं। 2024 के ओलंपिक तक, उन्हें तराशा और बेहतर किया जाएगा और हमें वास्तव में उम्मीद है कि हम एक बड़ा परिणाम देख सकते हैं। ”

ईओएम



प्रेस विज्ञप्ति

3 फरवरी 2022 : नई दिल्ली

एशियाई खेलों तक सानिया, अंकिता, रोहन और रामकुमार टॉप्स कोर ग्रुप में शामिल

3 फरवरी : नई दिल्ली, टेनिस खिलाड़ी सानिया मिर्जा, अंकिता रैना, रोहन बोपन्ना और रामकुमार रामनाथन को इस साल के अंत में हांग्जो में एशियाई खेलों को ध्यान में रखते हुए युवा मामले और खेल मंत्रालय की टारगेट ओलंपिक पोडियम योजना के तहत सहायता के लिए एथलीटों के कोर समूह में शामिल किया गया है।

मंत्रालय के मिशन ओलंपिक प्रकोष्ठ की आज हुई बैठक में अखिल भारतीय टेनिस संघ द्वारा युगल पदक की संभावना के रूप में चार खिलाड़ियों को प्रस्तुत करने के बाद टेनिस खिलाड़ियों को टॉप्स के तहत सहायता के लिए चुना गया।

एमओसी ने भी किशोर तीरंदाज मंजिरी अलोन को रिकर्व बो सेट खरीदने में मदद करने के लिए 3.62 लाख रुपये अनुमोदित किए। उन्होंने पिछले अगस्त में पोलैंड के ब्रोक्ला में 2021 विश्व तीरंदाजी युवा चैंपियनशिप में कांस्य पदक जीता था। महाराष्ट्र के अमरावती जिले के नंदगांव खंडेश्वर में रहने वाले तीरंदाज जनवरी 2022 में एनटीपीसी सब-जूनियर रैकिंग टूर्नामेंट में उपविजेता रहे थे।

एमओसी ने पिस्टल निशानेबाज सिंहराज अधाना, जिन्होंने पिछले साल टोक्यो में पैरालंपिक खेलों में रजत और कांस्य जीता था, 10 फरवरी से 25 मार्च तक डॉ कर्णी सिंह शूटिंग रेंज में रहने और प्रशिक्षण के लिए लगभग 4.31 लाख के प्रस्ताव को मंजूरी दी। लागत में 25 मीटर और 50 मीटर स्पर्धाओं के लिए गोला-बारूद के लिए 2.26 लाख रुपये भी शामिल हैं।

सिंहराज अधाना का प्रस्ताव एमओसी के निर्णय के अनुरूप था जिसमें एथलीटों को एक छोटी अवधि के लिए भारतीय खेल प्राधिकरण के राष्ट्रीय उत्कृष्टता केंद्रों में रहने और प्रशिक्षण देने की अनुमति दी गई थी। तुगलकाबाद रेंज में मनीष नरवाल के साथ पहले से मौजूद प्रशिक्षक जेपी नौटियाल को सिंहराज अधाना की मदद के लिए 10 दिन तक रहने की अवधि को बढ़ाया जाएगा।

स्कीट शूटर गुरजोत सिंह के लगभग 2.68 लाख रुपये के गोला-बारूद और मिट्टी के लक्ष्य (क्ले टारगेट) के प्रस्ताव को मंजूरी दी गई थी, साथ ही किशोर एयर राइफल शूटर रुद्राक्ष पाटिल के लगभग 1.03 लाख रुपये के उपकरण के प्रस्ताव को भी मंजूरी दी गई।

मंत्रालय मुख्य रूप से प्रत्येक राष्ट्रीय खेल संघ के प्रशिक्षण और प्रतियोगिता (एसीटीसी) के वार्षिक कैलेंडर के तहत उत्कृष्ट एथलीटों का सहायता प्रदान करता है। टॉप्स उन क्षेत्रों में एथलीटों को अनुकूलित सहायता प्रदान करता है जो एसीटीसी के अंतर्गत नहीं आते हैं और एथलीटों की अप्रत्याशित जरूरतों को पूरा करता है क्योंकि वे ओलंपिक और पैरालंपिक खेलों में उत्कृष्टता प्राप्त करने की तैयारी करते हैं।

ईओएम